
CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

L’elaborazione della graduatoria delle istanze volte ad ottenere l’aggiudicazione dell’organizzazione e della gestione del Mercatino di Natale 2021 sarà effettuata dall’Ufficio competente.

Il numero massimo di operatori deve essere compatibile con le dimensioni dell’area prescelta e la disposizione sarà valutata e ritenuta idonea a seguito di esame della planimetria presentata (ad insindacabile giudizio dell’Amministrazione).

I criteri utilizzati per la scelta dell’operatore che dovrà organizzare  il Mercatino di Natale 2021 sono di seguito specificati:

· NUMERO DI OPERATORI: fino ad un massimo di punti 10 
fino a 5 operatori  :  punti 5 
da 6 a 8 operatori : punti 7

da 9 a 10 operatori : punti 10
· VARIETA’ PRODOTTI POSTI IN VENDITA: 1 punto per ogni tipologia di prodotto di cui all’art. 4 del Regolamento del Mercatino di Natale.

· VALUTAZIONE MATERIALE FOTOGRAFICO RELATIVO ALLE STRUTTURE IN LEGNO: fino ad un massimo di punti 10.

· VALUTAZIONE PROGRAMMA DELL’EVENTO: fino ad un massimo di punti 10    

A parità di punteggio, sarà considerato criterio di valutazione la data di presentazione dell’istanza.

In caso di irregolarità o di mancata presentazione della documentazione oggetto di valutazione non si procederà all’attribuzione del relativo punteggio.
E’ facoltà del Gestore in via sperimentale di prevedere anche un area food  nei rispetti della normativa vigente.
Entro il termine perentorio di giorni 5 precedenti l’inizio dell’evento, l’aggiudicatario dovrà presentare l’elenco nominativo degli operatori, munito delle richieste di partecipazione dei singoli operatori e delle relative dichiarazioni ai sensi del D.P.R. 445/2000, formulato nel pieno rispetto del numero e della tipologia di prodotti posti in vendita dichiarati in sede di presentazione dell’istanza, pena la decadenza dall’aggiudicazione.

Qualora i suddetti termini non saranno rispettati e vi sia un ritardo di oltre 24 ore nella presentazione della documentazione, si procederà alla decadenza del primo aggiudicatario ed allo scorrimento della graduatoria.

Si procederà alla decadenza anche qualora il numero dei partecipanti e/o delle varietà dei prodotti posti in vendita, di cui all’elenco nominativo, risulti inferiore di una percentuale superiore al 20% rispetto a quello dell’elenco presentato precedentemente, in allegato all’istanza.

Sarà motivo di decadenza anche la difformità delle strutture in legno, se qualitativamente inferiori rispetto a quelle documentate con materiale fotografico.  


